
岩内町総合振興計画に関する町民アンケート報告書

（単純集計／前回との比較）

令和２年１１月

岩内町経営企画部

資料１



１．調査の目的

本調査は、令和３年度を初年度とする岩内町総合振興計画を策定するにあたり、住民の

意識・意向を統計的に処理・把握して計画内容に反映させることを目的に実施しました。

２．調査の方法

（１） 調査区域 岩内町全域

（２） 調査対象 本町に居住する満２０歳以上の方

（３） 抽 出 数 １,５００人

（４） 抽出方法 住民基本台帳（令和２年６月３０日時点）より字別の人口比率、

年齢構成比別により無作為抽出。

（５） 調査方法 郵送による無記名アンケート方式

（６） 調査期間 発送：令和２年８月 28日

回収：令和２年 10月 5日

３．回収結果

発送数１,５００人 回答者数６７１人 回収率４４.７％



岩内町総合振興計画策定に関する町民アンケート結果　（単純集計／前回との比較）

 １．回答者の属性

20歳代

11.6%

30歳代

16.5%

40歳代

13.9%

50歳代

17.0%

60歳代

22.5%

70歳代以上

18.3%

無回答

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

43.7%

女性

56.0%

無回答

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東山

13.0%

大浜

10.4%

万代

5.1%

栄

11.6%

高台

7.9%

大和

3.9%

御崎

3.4%

清住

4.0%

相生

11.2%

宮園

17.0%

野束

11.2%

敷島内

1.0%

無回答

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問１ 性別

問２ 年代

問３ 居住地区

男性

42.3%

女性

57.1%

無回答

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19

20歳代

11.1%

30歳代

13.4%

40歳代

18.4%

50歳代

19.6%

60歳代

20.5%

70歳代以上

17.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19

東山

14.2%

大浜

8.3%

万代

4.2%

栄

13.1%

高台

8.6%

大和

2.7%

御崎

2.6%

清住

5.9%

相生

12.3%

宮園

15.4%

野束

10.5%

敷島内

2.0%

無回答

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19
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5年未満

8.6%

5年～10年未満

6.4%

10年～20年未満

9.8%

20年～30年未満

9.8%

30年以上

29.5%

生まれてからずっと

35.5%

無回答

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一人暮らし

16.7%

夫婦のみ

32.0%

2世代（親と子ども）

41.1%

3世代（親と子どもと孫）

5.1%

その他

4.5%

無回答

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

農業

0.4%

漁業

0.4%

製造業

4.3%

建設業

7.0%

卸小売業

3.0%

飲食店

1.3%

運輸業

1.6% 医療・介護・福祉

7.9%

その他サービス業

7.0%

公務員・団体職員

12.4%

専業主婦

10.9%

パート・アルバイト

16.7%

無職

19.7%

その他

6.3%

無回答

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問４ 居住年数

問５ 世帯構成

問６ 職業

5年未満

7.4%

5年～10年未満

4.8%

10年～20年未満

7.8%

20年～30年未満

11.0%

30年以上

29.7%

生まれてからずっと

39.2%

無回答

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19

一人暮らし

12.7%

夫婦のみ

30.3%

2世代（親と子ども）

44.9%

3世代（親と子どもと孫）

8.3%

その他

3.5%

無回答

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19

農業

1.1%

漁業

0.9%

製造業

3.2%

建設業

8.9%

卸小売業

3.0%

飲食店

1.4%

運輸業

1.4% その他サービス業

8.0%

公務員・団体職員

7.8%

専業主婦

17.9%

パート・アルバイト

15.2%

無職

22.7%

その他

7.5%

無回答

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19

新
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 ２．岩内町の住環境・行政サービスについて

住み良い

15.9%
どちらかといえば住み良い

41.6%

どちらかといえば住みにくい

13.3%

住みにくい

5.5%

どちらともいえない

17.1%

無回答

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問７ あなたにとって岩内町は『住み良いまち』ですか？

岩内町の住環境で良いと思われる点は何ですか？（３つまで）

住み良い

18.7%
どちらかといえば住み良い

40.1%

どちらかといえば住みにくい

21.2%

住みにくい

4.7%

どちらともいえない

11.1%

無回答

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19

問８ 3



岩内町の住環境で良いと思われる点は何ですか？（３つまで）

21.0%

9.6%

4.0%

0.9%

7.1%

0.6%

0.6%

1.1%

0.5%

0.3%

0.2%

0.3%

21.6%

3.5%

1.2%

14.2%

1.4%

4.6%

1.7%

3.4%

2.1%

28.4%

17.5%

6.8%

0.9%

5.6%

2.7%

1.0%

1.3%

2.0%

0.5%

2.0%

8.3%

3.7%

13.9%

2.2%

3.1%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

① 自然環境がよい

② 気候条件がよい

③ 道路や除雪体制がよい

④ 公園や遊び場が整備されている

⑤ 上下水道等が整備されてる

⑥ 住宅事情がよい

⑦ 医療・福祉が充実している

⑧ 子育ての環境がよい

⑨ 文化・スポーツ施設が充実している

⑩ 教育環境がよい

⑪ 仕事・商売に便利である

⑫ 情報通信環境がよい

⑬ 災害が少ない

⑭ 買い物が便利である

⑮ 交通が便利である

⑯ 食べ物が美味しい

⑰ 町からの情報が得やすい

⑱ 人間関係がよい

⑲ その他

⑳ 特に理由なし

㉑ 無回答

R2 H19

新

問８

新

新

新
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問９ 岩内町の住環境で悪いと思う点は何ですか？（３つまで）

0.3%

1.2%

8.7%

6.5%

3.7%

5.1%

18.1%

3.0%

5.2%

3.2%

6.4%

3.2%

0.0%

10.7%

10.5%

0.1%

3.1%

2.5%

3.1%

4.4%

1.2%

0.8%

1.2%

11.8%

6.4%

5.6%

6.6%

22.9%

5.2%

2.9%

3.5%

5.6%

12.8%

7.0%

3.1%

3.7%

0.0%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

① 自然環境がよくない

② 気候条件がよくない

③ 道路や除雪体制がよくない

④ 公園や遊び場が整備されていない

⑤ 上下水道等が整備されてない

⑥ 住宅事情がよくない

⑦ 医療・福祉が充実していない

⑧ 子育ての環境がよくない

⑨ 文化・スポーツ施設が充実していない

⑩ 教育環境がよくない

⑪ 仕事・商売に不便である

⑫ 情報通信環境がわるい

⑬ 災害が多い

⑭ 買い物が不便である

⑮ 交通が不便である

⑯ 食べ物が合わない

⑰ 町からの情報が得にくい

⑱ 人間関係がよくない

⑲ その他

⑳ 特に理由なし

㉑ 無回答

R2 H19

新

新

新

新
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住みつづけたい

46.5%

住みつづけたくない

12.5%

わからない

39.8%

無回答

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

9.5%

どちらかといえば満足

58.6%

どちらかといえば満足してない

24.4%

満足していない

5.5%

無回答

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問１０ あなたは岩内町に今後も住みつづけたいと思いますか？

問１１ あなたは岩内町の行政サービスに満足していますか？

住みつづけたい

53.8%

住みつづけたくない

12.3%

わからない

31.2%

無回答

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19

満足

7.5%

どちらかといえば満足

49.7%

どちらかといえば満足してない

23.0%

満足していない

12.3%

無回答

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19
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17.8%

16.2%

11.2%

4.7%

8.2%

2.7%

4.7%

14.3%

10.2%

8.2%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

① 職員の応接態度・言葉遣いが悪い

② 親切な情報提供ができていない

③ 職員の応対スピードが遅い

④ プライバシーに配慮した応対ができていない

⑤ 説明がわかりにくい

⑥ 庁舎内の案内表示・窓口表示がわかりずらい

⑦ 電話応対の迅速・的確ではない

⑧ 情報発信がわかりずらい

⑩ 部署間の連携が足りない

⑪ その他

⑫ 無回答

問１２ 満足していない部分は具体的にどんなことですか？

記述あり

66.1%

記述なし

33.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19

※H19は選択肢が無く自由記述のみのため上記の表示となります。
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 ３．各種まちづくりのために重要と感じること、積極的に進めてほしいことは？

問１３

生活環境を快適なものとするために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思う

7.4%

1.5%

3.8%

3.4%

16.1%

8.7%

7.1%

8.2%

6.6%

4.1%

2.5%

2.5%

12.9%

2.6%

3.6%

3.2%

2.9%

3.1%

7.9%

2.2%

6.0%

7.3%

17.1%

13.9%

12.5%

10.1%

20.8%

0.8%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

① 漁業の推進

② 農業の推進

③ 水産加工業の推進

④ 海洋深層水を活用した産業振興

⑤ 商店街の活性化

⑥ 企業を誘致して産業の活性化を図る

⑦ 地元企業の育成

⑧ 観光を中心とした産業を推進

⑨ 後継者や担い手の育成

⑩ 移住定住の促進

⑪ 再生可能エネルギーの活用

⑫ 5GやIoTなどの産業活用

⑬ 雇用の安定・確保対策を強化

⑭ 外国人観光客の受入れ体制の整備

⑮ 付加価値の高い商品開発

⑯ HP、SNS等を活用した情報発信

⑰ その他

⑱ 無回答

R2 H19

産業を活性化するために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思うことは何で

すか？（３つまで）

新

新

新

新

新

新

新
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問１４ 生活環境を快適なものとするために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思う

ことは何ですか？（３つまで）

健康に暮らせるまちとするために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思うこ

11.1%

9.5%

3.7%

6.7%

6.1%

16.7%

13.1%

8.3%

7.1%

6.3%

2.4%

4.7%

2.9%

1.3%

11.6%

7.1%

9.2%

6.9%

6.8%

18.7%

9.3%

7.9%

7.2%

6.7%

4.4%

3.1%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0%

① 防犯・交通安全対策

② 防災対策

③ ごみ処理対策

④ 公園・広場の整備

⑤ 下水道の整備

⑥ 除排雪などの冬の対策

⑦ 公共交通機関の充実

⑧ 道路の整備

⑨ 自然環境や景観の保持

⑩ 公営住宅や住宅環境の整備

⑪ コミュニティ拠点の整備

⑫ 持ち家制度の推進

⑬ その他

⑭ 無回答

R2 H19

新
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問１５ 健康に暮らせるまちとするために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思うこ

とは何ですか？（３つまで）

福祉の行き届いたまちとするために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思う

5.7%

10.8%

15.6%

5.4%

31.1%

22.6%

6.1%

2.2%

0.7%

6.9%

6.8%

17.3%

3.5%

31.0%

28.0%

4.8%

0.7%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

① 健康づくりの総合窓口の充実

② 予防活動の推進

③ 総合健診等の受診体制の整備

④ 健康知識の普及

⑤ 医療機関の充実

⑥ 救急医療体制の充実

⑦ 住民主体の健康づくり運動の普及

⑧ その他

⑨ 無回答

R2 H19
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問１６ 福祉の行き届いたまちとするために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思う

ことは何ですか？（３つまで）

こどもを健やかに育むために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思うことは

10.3%

14.3%

13.6%

3.6%

6.8%

6.4%

11.3%

3.1%

7.5%

10.4%

8.9%

2.3%

1.6%

9.3%

13.2%

17.9%

4.8%

8.7%

7.1%

9.8%

5.3%

11.2%

11.1%

0.3%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0%

① 福祉サービスの総合窓口の充実

② 子育て支援対策

③ 高齢者福祉の推進

④ 障がい者福祉の推進

⑤ 高齢者等の社会参加への支援

⑥ 福祉施設の誘致

⑦ 道路等の整備

⑧ ボランティア活動の充実

⑨ 高齢者等の働く場の確保

⑩ 災害時に高齢者等が安心できる体制

⑪ 地域包括ケアシステムの構築

⑫ その他

⑬ 無回答

R2 H19

新
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問１７ こどもを健やかに育むために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思うことは

何ですか？（３つまで）

生涯学習を推進するために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思うことは何

16.0%

5.0%

13.8%

4.0%

9.9%

4.6%

9.0%

8.9%

3.1%

10.1%

11.5%

2.1%

2.0%

15.9%

10.1%

15.2%

11.5%

15.4%

7.5%

7.2%

5.9%

7.1%

1.8%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0%

① 学校等の施設の充実

② 地域に開かれた学校づくり

③ 個性に応じた基礎学力の向上

④ ボランティア教育の推進

⑤ 課外活動等の機会拡大

⑥ 幼児教育の充実

⑦ 情報教育の推進

⑧ 外国語教育の推進

⑨ 郷土学習の推進

⑩ 学童保育や預かり保育の充実

⑪ 子どもの遊び場の充実

⑫ その他

⑬ 無回答

R2 H19

新

新
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問１８ 生涯学習を推進するために重要と感じること、積極的に進めてほしいと思うことは何

ですか？（３つまで）

町政への住民参画や住民と行政との協働について、どのようにお考えですか？

11.0%

10.2%

8.1%

13.9%

9.4%

11.8%

10.2%

4.1%

8.3%

7.2%

1.9%

3.9%

10.9%

11.6%

7.0%

14.4%

9.2%

13.1%

10.7%

4.0%

7.0%

6.7%

0.9%

4.6%

0.0% 10.0% 20.0%

① 芸術・文化鑑賞機会の拡大

② 参加型体験学習の推進

③ 教育・文化施設の整備

④ サークル活動の活発化

⑤ 指導者の育成

⑥ 講演会等の開催の充実

⑦ スポーツ施設の整備

⑧ 学習余暇活動の推進

⑨ 文化・スポーツ団体の育成

⑩ 発表会、研究会等の充実

⑪ その他

⑫ 無回答

R2 H19
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4.7%

23.5% 42.3% 19.3% 10.2%

6.0%

3.7%

27.3% 47.7% 15.4%

5.7% 45.5% 34.4% 7.3% 7.2%

2.7%

37.4% 44.6% 9.5% 5.8%

そう思う まあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

8.8% 31.6% 34.6% 18.6% 6.4%

34.4% 50.2% 7.6%

2.2%

5.5%

①町政には町民の意見が

反映されている

②町民の意見を聞く機会

が充実している

③岩内町の情報公開は十

分に行われている

④地域活動やボランティ

ア活動に参加したい

⑤今後のまちづくりには

住民参加や協働は必要

である

問１９ 町政への住民参画や住民と行政との協働について、どのようにお考えですか？

住民参画の町づくりを進めていくために、岩内町はどのようなことに力を入れてい

4.1%

25.6% 45.3% 15.1% 9.9%

R2

H19

R2

H19

R2

H19 6.5% 31.3% 38.1% 13.7% 10.4%

R2

H19 13.3% 38.3% 25.5% 10.2% 12.8%

R2

H19 49.1% 33.6% 6.0%

2.4%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２０ 住民参画の町づくりを進めていくために、岩内町はどのようなことに力を入れてい

く必要があると思いますか？

住民と行政による「協働のまちづくり」を進める上で、地域の方たちが協力して取

19.6%

18.0%

2.6%

17.9%

9.5%

9.1%

10.8%

8.0%

1.7%

2.8%

16.7%

18.1%

3.9%

17.5%

6.9%

12.0%

10.0%

7.7%

4.0%

3.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

① 情報公開制度の充実

② 住民の意見を聞く機会の充実

③ 委員会や審議会委員の公募枠の拡大

④ 町の計画作成の進捗の公表制度確立

⑤ 計画づくりにおける住民参加の拡大

⑥ 地域活動の充実

⑦ 事業評価の住民参加機会の充実

⑧ 町づくり団体への支援の拡充

⑨ その他

⑩ 無回答

R2 H19
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問２１ 住民と行政による「協働のまちづくり」を進める上で、地域の方たちが協力して取

り組んでいくことが必要なことはどんなことだと思いますか？

19.6%

21.6%

14.1%

18.9%

10.5%

5.6%

6.9%

0.5%

2.2%

22.8%

20.1%

13.2%

13.5%

11.5%

7.7%

8.8%

0.2%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

① 高齢者等の支援活動

② 子育て支援等の活動

③ 防犯・防火の活動

④ 防災・災害支援の活動

⑤ 環境美化の活動

⑥ 地域住民の交流促進の活動

⑦ 町内会等の活動

⑧ その他

⑨ 無回答

R2 H19

16



 ５．今後のまちづくりについて

20.2%

14.6%

3.6%

4.0%

9.2%

9.5%

3.8%

5.4%

6.4%

3.0%

3.3%

5.6%

2.8%

2.7%

3.6%

1.0%

1.3%

25.8%

15.4%

9.0%

5.4%

8.7%

11.4%

4.3%

7.2%

5.5%

5.3%

0.4%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

① 高齢化に対応したまちづくり

② こどもたちを育成するまちづくり

③ 住民参加と協働のまちづくり

④ 自然環境や景観を守るまちづくり

⑤ 一次産業の振興

⑥ 二、三次産業の振興

⑦ 生活環境の充実

⑧ 安心安全のまちづくり

⑨ 災害に強いまちづくり

⑩ 豊かな個性を活かすまちづくり

⑪ コンパクトなまちづくり

⑫ 地域資源を活かしたまちづくり

⑬ 生活拠点の再生に向けたまちづくり

⑭ 再生可能エネルギー等を活かすまちづくり

⑮ 新しい生活様式等に対応したまちづくり

⑯ その他

⑰ 無回答

R2 H19

問２２ 今後、岩内町はどの分野に最も力を注いでまちづくりを推進すべきとお考えですか？

（３つまで）

「行財政改革」の推進に必要なことはどんなことだと思いますか？（３つまで）

新

新

新

新

新
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問２３ 「行財政改革」の推進に必要なことはどんなことだと思いますか？（３つまで）

町政に関して思っていること、今後要望したいことはありますか？（自由記載）

10.2%

3.7%

9.0%

8.6%

3.3%

4.5%

2.2%

2.2%

5.5%

3.8%

6.2%

8.7%

9.1%

6.6%

4.7%

8.3%

1.0%

2.3%

17.3%

11.3%

8.3%

17.9%

12.3%

8.1%

4.8%

5.2%

11.3%

1.0%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0%

① 行政サービスの見直し

② 公共施設の設置と管理運営方法

③ 公共料金の見直し

④ 町職員の定員の適正化

⑤ 委員等の報酬等の見直し

⑥ 民間委託等の推進

⑦ 補助金・助成金の見直し

⑧ 住民参加体制の取組み

⑨ 町民への説明

⑩ 豊かな個性を活かすまちづくり

⑪ 補助事業の有効活用

⑫ 事務等の合理化・効率化の推進

⑬ 個性的な事業・行政運営の推進

⑭ 職員の意欲・士気等の向上

⑮ 各課の連携強化

⑯ 近隣町村と連携した事業の推進

⑰ その他

⑱ 無回答

R2 H19

新

新

新

新

新

新

新
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記述あり

33.2%

記述なし

66.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

問２４ 町政に関して思っていること、今後要望したいことはありますか？（自由記載）

記述あり

33.4%

記述なし

66.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R2

H19
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